

Н. Сибиреа Кумондо Крайкома ВКП(б) Шире развернуть критику и самокритику по ошибкам и недостаткам работы партийных и хозяйственных организаций

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Приисковый рабочий

№ 47 (385) | 15 октября 1933 г. | № 47 (385)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а и Райпрофсовета

Исправить ошибки

В течение всего 1933 года золотопромышленность нашего района находится в глубочайшем позорном промыве. Не было ни одного квартала, ни одного месяца, в которых рудники нашего района справились бы со своей задачей. В результате за первое полугодие программа золотодобычи по району выполнена только на 49,8 процента. Прошедший третий квартал так же не дал ни малейшего улучшения. За июль, август и сентябрь Первомайское приисковое управление план золотодобычи выполнило на 68,2 проц. Берикульское на 75,3 проц. Еще преступнее работает Центральное приисковое управление, выполнившее за эти месяцы программу золотодобычи на 63 проц.

В чем кроются причины такого позорного не выполнения плана? Основной причиной является, как сделала выводы бригада Крайкома ВКП(б), невыполнение решений ЦК и Крайкома ВКП(б) о перестройке работы золотопромышленности со стороны хозяйственных, профсоюзных и партийных организаций. Хозяйственное руководство руководило предприятиями осужденными партией канцелярско-бюрократическими методами, совершенно недостаточно уделяясь вниманию вопросам культурно-бытового обслуживания рабочих, а в отдельных звеньях хозяйственного аппарата было явное притупление внимания и даже игнорирование нужд и запросов рабочих. Это привело к ослаблению трудовой дисциплины, к снижению заинтересованности и производственной инициативы рабочих. Борьба за укрепление трудовой дисциплины на производстве и особенно в хозяйственных аппаратах поставлена слабо: писались постановления, издавались приказы, но надлежащая проверка выполнения их не было, виновники не выполняли поручений в большинстве случаев оставались не наказанными.

Профсоюзные организации массово-воспитательную работу среди рабочих по поднятию трудовой дисциплины и борьбу за улучшение материально-бытовых условий вели плохо, социалистическое соревнование на всех предприятиях находится на низком уровне, а в отдельных цехах оно существует формально — на бумаге. Бюро Крайкома в своем постановлении от 19 сентября, отметив основные недостатки работы золотопромышленности и особенно по нашему району, совершенно правильно поступило сняв с работы управляющего Центрального рудника т. Каторкина и передав дело в СибКК за явный саботаж и сопротивление перестройке работы и за игнорирование важнейших директив партии и правительства о сосредоточении всех сил и средств на золотодобычу, обявило выговор управляющему Берикульского приискового управления Погребинову, а также обявило выговор секретарю партколлектива т. Чиркову.

Парторганизация района не развернула должной борьбы с перечисленными недостатками, а отдельные звенья (Берикуль) вследствие систематического пьянства и бытового разложения основных руководителей — бывших секретаря партколлектива Голубенко, управляющего Жуйкова, Соснина и др. оказались неспособной руководить социалистическим производством, стоять во главе масс, мобилизовывать массы на выполнение производственной программы. На Берикулье дело дошло до того, что Жуйков — пьяница, разватник был убит своей женой. Загнивание отдельных звеньев партийных организаций, дошедшее до крайнего предела, получилось потому, что критика и самоkritika, как в рядах парторганизации, так и в рабочей массе отсутствовала, а на Берикулье была зажата. Вследствие отсутствия большевистской критики и самокритики, не чуткого отношения к сигналам рабочих на Центральном руднике классовым врагом с партбилетом в кармане Сухановым (управляющим Продснаба) организован с другими жуликами, в течение длительного периода расхищалась социалистическая собственность,

расхищались и портились продукты из фондов рабочего снабжения. Эти факты своевременно вскрыты не были, привлечение к ответственности классовых врагов расхитителей народного достояния затянулось, не получило должного эффекта, рабочая общественность на этом примере действия классового врага "тихой сапой" не была мобилизована. Аналогичное действие бывшего управляющего Тисульской базой Золотопродснаба Трапезникова (сын кулака расстрелянного за контрреволюцию), который за расхищение и порчу продуктов и товаров, как классово-чуждый элемент КрайКК ВКП(б) был исключен из партии и дело передано в прокуратуру для привлечения к уголовной ответственности. Однако Трапезников по день обследования бригады Крайкома к ответственности не привлечен, работал на ответственной работе и по прежнему вредил нашему производству. Все это говорит о том, что классовая борьба парторганизации и борьба с классовым врагом была совершенно слаба, а в отдельных звеньях (ячейки Продснаба Центральный рудник, Тисульской базы, Берикуль) совершенно отсутствовала, проявлялась явное попустительство классовому врагу и вредителю.

Бюро райкома и президиум РайКК ВКП(б) всех этих болезненных явлений в парторганизации и хозяйственных аппаратах не сумели вскрыть своевременно, не дают им четкой политической оценки. В привлечении к партийной ответственности разложившихся коммунистов проявилось мягкотелость (Берикульское дело) тем самым стало на путь смягчения этих дел. Не прошло большевистской решимости в привлечении к уголовной ответственности классовых врагов и вредителей (дело Трапезникова и Суханова) тем самым допустило грубейшие политические ошибки.

Партийно-массовая работа в ячейках поставлена слабо, перестройка работы в рядах ячеек проведена формально и в отдельных случаях не правильно, отсюда как следствие нет конкретного оперативного руководства со стороны ячеек производством, нет должной политико-воспитательной работы среди рабочих в цехе, в смене на производстве.

Вот основные причины явившиеся тормозом в выполнении производственной программы.

Бюро райкома обсуждая выводы бригады Крайкома ВКП(б) о состоянии организаций гризило допущенные ошибки и принял ряд репрессивных мер к коммунистам, допустившим безобразия и ошибки в работе, исключило из партии промазавшихся, разложившихся элементов и буржуазных перерожденцев Русака, Голубенко, Рыжова, Черданцева, Чернову и Субботина

Парторганизация должна извлечь политический урок из тех ошибок, которые были допущены в районе. На основе широкого развертывания большевистской критики и самокритики еще глубже вскрыть имеющиеся недостатки, давая сокрушительный отпор малейшим попыткам зажимов самокритики. Сейчас же развернуть широкую проработку решения Крайкома ВКП(б) от 19 сентября и публикуемых сегодня решений обединенного заседания РК и РКК ВКП(б) и заседания РайКК РКИ состоявшихся на основе выводов бригады Крайкома на широких партийных, комсомольских и рабочих собраниях, на основе этого мобилизовать партийную, комсомольскую организацию и всю рабочую массу на быстрейшее изжение недостатков и исправление ошибок, всемерно повышая классовую бдительность парторганизаций и рабочей массы, поднимая их ярость на борьбу с классовым врагом, вредителями, оппортунистами и бюрократами, поднимая трудовую энтузиазм рабочих на быстрейшую ликвидацию прорыва, на борьбу за выполнение и перевыполнение производственной программы.

Со всей большевистской непримиримостью вырвать корни мелко-буржуазной расхлябанности, классовой слепоты, бюрократизма и оппортунистического благодушия

Постановление

бюро РК и РКК ВКП(б) по материалам обследования бригадой Крайкома ВКП(б) состояния Мартайгинской организации

Бюро райкома и президиум РайКК постановляет:

1. Одобрить решение Крайкома партии о снятии тов. Каторкина с работы за явный саботаж и сопротивление в перестройке работы и за игнорирование важнейших директив партии и правительства о сосредоточении всех сил и средств на золотодобыче чу и о передаче дела его на рассмотрение, СибКК о пребывании его в партии.

2. Тов. Русака О. Л.—члена партии с 1926 г., ранее исключавшегося из партии за пьянство, в настоящее время работающего техническим руководителем гидравлика на Центральной группе за систематическое пьянство, плохую организацию гидравлических работ, за передачу без поддирки старательям промышленных разрезов, за производство самим т. Русаком старательских работ в разрезах с промышленным содержанием металла и невыполнение программы добычи из партии исключить, с работы снять.

3. Калинин И.Г.—член партии с 1927 г. имеет строгий выговор с 1927 г., в настоящее время работает начальником ЭПС Центрального рудника за плохую организацию сети снабжения, неудовлетворительное питание рабочих и особенно ИТР, за барские-принебрежительное отношение к запрещенным рабочих (оставил рабочих Красной шахты три дня без хлеба несмотря на требования делегации) — обяжать строгий выговор.

4. Жунов — член партии с 1929 г., в данное время председатель Рудзакома Центрников за плохую борьбу по культурно-бытовому обслуживанию рабочих, неудовлетворительная постановка массовой работы и отрыв от масс — обяжать строгий выговор.

5. Молотков — член партии с 1920 г. в данное время районный прокурор за заявку выполнения решения КрайКК — РКИ о привлечении Трапезникова к судебной ответственности, за волокиту и невнимательное отношение к жалобам рабочих — обяжать выговор.

6. Голубенко А. М. — член партии с 1927 г. бывшего секретаря партколлектива Берикульской организации, в настоящее время работает секретарем ячейки Красной шахты, имеет выговор за снятие стенгазет, за развал работы партийной Берикульской организации, за групповое пьянство — из партии исключить с работы снять.

С фронта золотодобычи
Выполнение плана за 1-ю декаду октября по рудоуправлению
Мартайгинского района

	ЦЕНТРАЛЬНОЕ приисковое управление	BERIKUL'SKOE приисковое управление	ПЕРВОМАЙСКОЕ приисковое управление	
			% выполн	% выполн
Горношахтные работы	58	Dобыча руды:		
Добыча руды	65	Хозяйств.		48
Обработка руды	85	Старат.		34
По металлу	43	Обработка руды:		
		Амальгамационная фабрика	97	
		Эфельский завод	49	
		Добыча металла	86,8	
Troitsko-Petrovskiy	71	Terpasny		37
Kie-Shaltyrskiy	70	Taschinskaya		43
Gromatukha	37	Kuydatskaya		23

Всего приисковому управлению 42 проц.

Современно, по-боевому развернуть политучебу

Сентябрьское решение ЦК комсомола о развертывании с 15 октября сети зимней комсомольской учебы сейчас требует от нашей организации комсомола боевой и большевистской работы. Пропитать комсомол и всю рабочую молодежь теорией марксизма-ленинизма большая и ответственная задача выполнение которой сейчас не требует никаких отлагательств. Каждый комсомолец, молодой рабочий должен по-боевому овладеть этой большевистской задачей.

Работа прошлого учебного года со всей четкостью показала неправильность постановки марксистско-ленинской учебы в ячейках, коллегиях нашего района. Безобразно плохой подбор и частные переброски пропагандистов, слабая посещаемость, отсутствие необходимого помещения и школьного оборудования, отсутствие деференцированного подхода к каждому обучающемуся при укомплектовании школ, отсутствие социалистического соревнования в школах, кружках — привело в некоторых ячейках к развалу политшкол, чрезвычайно низкой посещаемости прорабатываемого материала. Неправильные методы преподавания (чтение книг, без тщательного разбора) приводили к незаинтересованности обучающихся. Ячейки и коллективы в повседневной практической работе не руководили качественным ходом марксистско-ленинской учебы, не ставили по-боевому вопрос низкой посещаемости комсомольцев.

Отсутствие массово-разъяснительной работы среди рабочей беспартийной молодежи не дало возможности вовлечь ее в изучение марксистско-ленинской теории.

Уроки прошлого года в безобразно не удовлетворительной работе по изучению теории марксизма-ленинизма не учтены и в нынешнем учебном году. Несмотря на решение ЦК комсомола начать учебу с 15 октября большинство школ в целом ячеек,

коллективов к развертыванию занятий в указанный срок не подготовились.

На одна ячейка, коллектив не обеспечили школы крепким политически-выдержаным кадром пропагандистов, не приготовлены к занятиям школьные помещения, необходимое учебное оборудование. Эти казались бы на первый взгляд мелочными вопросы будут сугубо отражаться на ходе марксистско-ленинской учебы. Не во всех ячейках проработан вопрос о начале учебного года (Красная, Октябрьская, ФЭЦ, хозяйственная), не развернута массово-политическая работа вокруг этого боевого вопроса. Комсомольские руководители (Гурковский, Маслов, Федоров) безответственно относятся к такому важнейшему вопросу в работе комсомольской организации. На сегодняшний день ни одна ячейка кроме Юбилейной, ФЭД не провела проверку комсомольских знаний, не взялась за укомплектование политшкол. Руководители не знают кто и в какую школу должен быть направлен.

Такой работе, игнорирующей решения ЦК комсомола должен бытьложен конец. Нужно сейчас же, мобилизовать все комсомольские силы взяться за работу по укомплектованию политшкол, качественного подбора руководителей школ, оборудования школьных помещений, организации семинаров для пропагандистов по повышению их квалификации и политического уровня.

Комсомольские ячейки района должны развернуть массово-политическую работу по вопросу стопроцентной посещаемости комсомольцев и большего вовлечения беспартийной рабочей молодежи школы и кружки. Развернуть широкую волну соревнования, между школами, кружками и отдельными учащимися добиваясь поднятия усвоенности и ликвидации прогулов, опозданий.

Принцев.

По-большевистски сочетать производственную работу с глубоким изучением теории Маркса-Ленина-Сталина

Лучшие производственные показатели по Октябрьскому руднику имеет комсомольская группа Никитина. Группир Никитин по комсомольски поставил производственную дисциплину в группе, путем привильной расстановки и образцовой организации труда группы Никитина окончательно ликвидировала обезличку, члены бригады овладели техникой шахтного дела. Члены бригады коммунист Федоров и комсомолец Медведев регулярно посещают политучебу. Коммунист Федоров до начала партийной учебы плохо разбирался в политических вопросах, а сейчас знает основные решения партии, проработал вопрос о чистке партии, уяснил программу и устав.

Благодаря образцовой постановки производственной работы в смене, бригаде, разработка соцсоревнования группы Никитина за сентябрь программу выполнена на 122 проц.

Однако, несмотря на решения Райкома комсомола о развертывании марксистско-ленинской

учебы, в группе не все комсомольцы посещают политучебу. Член бригады комсомолец Азакаев несмотря на неоднократные предупреждения ячейки совершенно не хочет посещать школу. Бригадир, организатор производственных побед Никитин на вопрос почему он не ходит в политшколу ответил "до партийной учебы мне дела нет". Это некомсомольское заявление бригадира Никитина должно быть разбито. Каждый комсомолец, коммунист и даже беспартийный рабочий должен изучить теорию Маркса-Ленина-Сталина.

Подготовительная работа к чистке партии сейчас требует от нас большевистского изучения теории.

Бригада Никитина передовая бригада по производственным показателям должна стать передовой в изучении марксистско-ленинской теории.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЗЯТЬСЯ ЗА ОЗДОРОВЛЕНИЕ ЯЧЕЙКИ КСМ КРАСНОЙ ШАХТЫ

Бюро ячейки комсомола Красной шахты во главе с секретарем Туровским занялось сплошной, партийного руководства ячейкой не было, получился полный развал работы, что повело к явному разложению отдельных комсомольцев.

Прикрепленный районный комсомольский актив к ячейке совершен но не помогает в налаживании работы. Райком комсомола занят отсутствие комсомольской работы на Красной до появления заметки в печати мер ни каких не принимал.

Факты недисциплинированности, саботажа, перерождения доказались до того, что по 4—5 раз ячейка не могла собрать комсомольского собрания, а отдельные члены как Созонова, Белкина работая на механизмах безответственно относились к порученному им участку, варварски относились к водоотливам.

Партийная ячейка Красной шахты, безразлично относилась к фактам разложения отдельных комсомольцев, не добивалась поднятия комсомольской работы на уровень мобилизации, большевистской ответственности за разрешение поставленных задач в золотодобыче.

Сейчас руководство ячейкой смеяно. Нужно развернуть боевой показ комсомольской работы в перестройке руководства по новому, мобилизуя широкие комсомольские и молодежные массы на разворот работы поднятия производительности труда, комсомольской ответственности за беспартийную работу механизмов, повышение идеально-политического уровня комсомольцев через развертывание сети комсомольской учебы. Повысить классовую бдительность на всех производственных участках, добиться крепкой комсомольской дисциплины, давая решительный и своевременный отпор фактам недисциплинированности, разгульдейства и безответственности отдельных переродившихся, поддавших под влияния классового врага комсомольцев сейчас является основной задачей нового руководства комсомольской и партийной ячейки.

Г. П.

ЧЕТКО, НА ДЕЛЕ ПЕРЕСТРОИТЬ ОРГАНИЗАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЯЧЕЕК

Правильная и четкая перестройка являются важной беспартийных рабочих, не стоят в авангарде беспартийных ячеек на предприятии. Ячейка является решающим залогом успешного выполнения производственных программ.

В ряде ячеек нашего района не расторгнута работы проведены неправильно, а в некоторых формально. Например фабрично-заводской цех Центрального рудника на протяжении всего 33 года находится в хроническом прорыве, глубина которого значительно больше чем в каком либо другом предприятии. Причины этого прорыва в большой степени являются очевидно слабой организацией массовой партийной работы. На сегодняшний день по существу никакой перестройки работы в ячейке нет. Работают по старинке — проводят партийные собрания, решают общие вопросы, но решают общеобразовательные вопросы, не доводятся, рабочих не мобилизуют на выполнение намеченных мероприятий и совершенно отсутствует проверка выполнения решений.

Бюро ячейки к перестройке работы подошло формально-бюрократически. Всех коммунистов механически разбило на три партгруппы, включив в них по 11 человек коммунистов, состоящих на учете в ячейке, но работающих в других предприятиях. Такие группы, в связи с тем, что много коммунистов не связано непосредственно с производством, совершили неработоспособны, не в состоянии конкретно руководить работой своего участка. Поэтому же принципу организованы партгруппы в ячейке Красной шахты, особенно в партгруппе.

Совершенно нет надлежащего подбора группиров и их закрепление. Партгруппа на фабрике до 10 октября не имела группиров, а в партгруппе механической мастерской, числящейся группировом тов. Дербенев не знает когда его на эту работу выбрали.

При такой организационной структуре, и формально-бюрократическом подходе к перестройке ячейка совершенно не руководит процессом производства, партгруппы не

коммунистов работающих на этом участке, подобрать и закрепить хорошие группы парторганизаторов. Нет участках, где коммунистов по количеству для создания группы не достаточно (менее 3х человек), там должны быть выделены парторганизаторы. Где по количеству коммунистов есть возможность организовать партгруппы в сменах, там эти партгруппы должны быть созданы и как правило в каждой смене должен быть парторганизатор за счет соответствующей перестановки партийных сил.

Работу партгрупп и парторганизаторов построить так, чтобы они по большевистски руководили производственным процессом работы своего участка, смены, были бы подлинными организаторами соцсоревнования и ударничества, вели бы систематическую массовую работу среди беспартийных рабочих. Столяры в авангарде рабочих масс, партгруппы должны мобилизовать эти массы на успешное большевистское выполнение производственных заданий.

Сумцев.

ХУДОЖЕСТВЕННУЮ ЛИТЕРАТУРУ В РАБОЧИЕ МАССЫ

Работа библиотеки Центрального рудника не отвечает требованиям и запросам рабочих масс читателей. Отсутствие художественной литературы, особенно современной, безобразный учет (растаскивание книг) привело к тому, что библиотека совершенно не обслуживает рабочие массы.

Руднично-заводской комитет в течение 33 года несмотря на обширные ассигнования на культурные нужды не сумел выполнить надлежащей художественной литературы. Работники библиотеки в своей повседневной работе не добились продвижения лучшей художественной книги в гуще рабочих масс. Не применяли вывешивание рекомендательных списков литературы для читателя. Совершенно отсутствует мас-

совая работа среди читателей. Не проводятся беседы с читателями, конференции по вопросу разбора художественной литературы.

К годовщине октября руднично-заводской комитет должен пополнить новой современной художественно-классической литературой центральную библиотеку. Работникам библиотеки организовать массовую работу среди читателей. Применять массовые формы борьбы со злостными расхитителями (черная доска, стенгазета). Для продвижения лучшей книги в рабочие массы практиковать вывешивание рекомендательных списков в цехах и проведение бесед на эту тему с рабочими.

Принцев.

Не допускать срыва выполнения финплана 4 квартала

Финансовый план 4 квартала за первую декаду Октября выполнен только на 10 проц. Помимо комсомола и сберкасс не извлекли урожая из позорного провала финансовой работы в 3 квартале. Наоборот в прошлую декаду работа была развернута еще слабее, чем в первом месяце (июле) 3-го квартала: в первую декаду этого месяца план был выполнен на 15,5 проц.

Эти цифры говорят о том, что угроза невыполнения плана 4-го квартала становится еще больше. При таких позорных оппортунистических темпах взятое обязательство о выполнении 60 проц. квартального плана к 16-й годовщине Октября будет провалено.

Сберегательные кассы Первомайская и особенно Берикульская по прежнему ничего не делают по мобилизации средств. Чиновники из Берикульской сберкассы дошли до явного саботажа финансовой работы, в течение первой декады октября свой план не выполнили ни на один

процент. Наряду с преступно слабой работой по выполнению финансового плана по району подлинно большевистские образцы работы показывает сберкасса Центрального рудника, она выполнила за одну декаду квартальный план на 53 проц. По ней надо равняться остальным сберкассам, посоветам и комсомолам.

Райфинотделу надо сейчас же крепко ударить по саботажникам и оппортунистам срывающим финансовую работу. Партийцам, проф организациям, посоветам и комсомодам сейчас надо как никогда развернуть массовую работу среди рабочих на предприятиях. Путем широкого развития соцсоревнования и ударничества подлинно большевистскими темпами развернуть финансовую работу, ведя ее под лозунгом борьбы за шестидесятипроцентное выполнение квартального плана к 16-й годовщине Октября.

В. Драчинин.

ПЕРВОВАЙЦЫ ПРОВАЛИВАЮТ ФИНАНСОВУЮ РАБОТУ

Райво Мартайгинского района с 1 сентября по 1 октября был обявлен конкурс по мобилизации средств. Первомайский посовет, имеющий неутешительные итоги по мобилизации средств за 3-й квартал с. г. не мог не включиться в обявленный конкурс. Распоряжение о конкурсе, как дает справку финработник Первомайского посовета Забузов, получено 19 сентября с. г. в три адреса: ВЛКСМ, посовет и сберкасса. Как же начали проводить и провели назначенные организации подготовительные и практические работы по конкурсу? Совещания созвано не было, плана не составлено, массовая работа развернута не была, а в рабочем порядке по рученю: финработнику посовета т. Забузову выехала на Террасную группу; на Первомайку прикрепили т. Шинкаренко и Уткин; на Кундант был командирован т. Бельский (завсберкассы) на Таскильскую, Громатуху и Кие-Шалтырскую группу ни кто не посыпался. В результате работы по конкурсу привела к тому, что посовету нечего рапортовать по данной работе, кроме того, что Забузова по Террасной, где все же кой какая сдвиги имеются: охвачено заемом 65 чел. на 2690 р. и отдельно домхозяек—36 чел. на 725 р. и застраховано—44 человека, по Кундату проведено собрание профактива, где выбран комсод и, по неофициальным сведениям, охвачено страховкой 41 человек и заемом 15 на 790 р. Конкурс сорван.

Райво надлежит сделать соответствующие выводы и виновников срыва привлечь к ответственности. Помимо, комсоду и сберкассе сейчас финансющую работу надо развернуть так, чтобы в течение октября заверстать упущенное и к XVI годовщине Октября добиться выполнения финплана 4 квартала не менее 60 проц.

П.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

События на НВЖД

В ночь на 24 сентября 7 японских чиновников и 4 полицейских из числа русских белогвардейцев, находящихся на службе у манчжурского государства, совершили налет на контору советской Уссурийской железной дороги на станции Пограничная. Они самовольно вскрыли столы и шкафы, разбросали все документы, и ряд документов унесли с собой.

Генеральный консул СССР Харбине т. Славуцкий обратился с письмом к дипломатическому агенту Манчжуру-Го (манчжурского государства) с требованием расследования возмутительного действия японо-манчжурских властей на станции Пограничная. Т. Славуцкий требует возвращения унесенных документов и прекращения насилья над советскими учреждениями в Манчжурии.

Одновременно т. Славуцкий потребовал немедленно указать, какое обвинение предъявляется советским сотрудникам КВЖД (Китайско-восточной железной дороги), которые были арестованы несколько дней тому назад.

Комиссар Манчжуру-Го Шилюбен уклонился от ответа и заявил, что не может

ничего сказать по существу обвинений и может лишь сделать запрос прокурору. Т. Славуцкий потребовал немедленного освобождения арестованных.

Заместитель председателя правления КВЖД — советский представитель т. Бандура вручил председателю правления КВЖД — манчжурскому представителю Ли Шагену новое письмо, в котором еще

рас высказывает свое возмущение арестом советских работников КВЖД.

Эти работники были арестованы 24 сентября после позднего обыска у них на квартире. Арест был произведен незаконно, так как никакого обвинения им не предъявлено. Было лишь заявлено, что, главный контролер дороги указал, что советские работники «злоупотребляли доверием».

Однако в чем заключалось это « злоупотребление» никто объяснить не может.

Тов. Бандура пишет: «Против этих беспримерных нарушений договоров и беззаконного вмешательства в деятельность за конной администрации дороги я заявляю самый решительный протест и продолжаю настаивать на немедленном освобождении арестованных».

На суде по делу о поджоге рейхстага

В Лейпциге (Германия) 4 октября возобновилось слушание дела по обвинению коммуниста Торглера и болгарских революционеров Димитрова, Попова и Танева в поджоге рейхстага (германского парламента).

Допрос главного обвиняемого Ван-дер-Люббе не дал ничего для суда. Как известно, Ван-дер-Люббе был застигнут в рейхстаге во время пожара. Следственные власти сообщали, что он является коммунистом, и что остальные обвиняемые помогали ему в поджоге рейхстага. В действительности Ван-дер-Люббе является провокатором

далее дает показания т. Торглер. Из этих показаний видно, что во время пожара он находился не в рейхстаге, а ужинал в ресторане, и есть свидетели, которые могут подтвердить это.

По-боевому готовиться к 16 годовщине Октября

ПЛАН

Подготовки к празднованию 16-й годовщины Октябрьской революции по Мартайгинскому району

IV. Комсомол

В основу подготовки к 16-й годовщине Октября должны быть положены такие исторические документы: шесть исторических условий т. Сталина, Обединенный январский пленум ЦК и ЦКК, 3-й пленум ВЦСПС, 2-й пленум ЦК и Крайкома комсомола, Постановление ЦК о чистке партии, ЦК и СНК и Крайкома о работе в золотой промышленности, Постановление ЦК о средней и начальной школе. Особенно отметить всемирно-историческую роль нашей партии, как организатора пролетарских побед по социалистическому переустройству страны, показать, что все достигнутые нами успехи — результат правильного ленинского руководства страной, результат упорной борьбы на два фронта с правым оппортунизмом, как главной опасностью на данном этапе, «левым» контрреволюционным троцкизмом. Всю массовую работу сосредоточить на имеющихся прорыве по выполнению программы золотодобычи в районе.

I. Производственная программа

1. Борьба за ликвидацию создавшегося глубокого прорыва по выполнению программы золотодобычи должна лечь основой центральной задачей периода подготовки к Октябрю, мобилизацией всех производственных единиц, бригад, цехов, присловьев, шахт на борьбу за стопроцентное выполнение программы. Организация масовой проверки добычи металла, горно-подготовительных работ, проходки и закладки новых шахт, шурфов, буровых скважин, расечки новых штреков, разрезы, установка гидравлик, чистка забоев.

2. В ознаменование 16-й годовщины Октября каждый производственный участок должен выдвинуть конкретный производственный подарок.

II. Работа организаций

1. ПОССОВЕТЫ: Центральные задачи должны лечь в подготовительный период, передстройка работы советов, оживление сессий депутатских групп, вовлечение каждого депутата, советского актива на борьбу за выполнение промфинплана, организация ударных депутатских бригад на производстве.

ПО МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ: добиться выполнения финплана четвертого квартала до дня Октябрьских торжеств на 60 процентов, реализация за наличный расчет займа «Второй пятилетки», по вовлечению вкладов в сберкассы, выявление и вовлечение в активную работу финансактива.

ПО КУЛЬСТРОЙТЕЛЬСТВУ: стопроцентный охват подлежащих ВНО и семинарам обучением, заготовка топлива для школ, обеспечение учителей квартирами, совместно с зав. школой проверить полную готовность школ и все недоделки ликвидировать в подготовительный период.

Проведение учета неграмотных и мало грамотных, стопроцентное вовлечение их в учебу к 15 октября с тем, чтобы добиться окончательной ликвидации неграмотности к 1 января 34 г. Проверка развертывания сети дошкольных учреждений и охват таковых на 50 проц. всех ученых детей рабочих, контроль и руководство политпросвет учреждениями и оживление работы СКС.

III. Профсоюзные организации

1. Весь период подготовки к празднованию Октября должен быть сосредоточен на проверке соцсоревнования и ударничества в шахтах, развертывание новой волны соцсоревнования и ударничества, создание новых ударных бригад, мобилизация всех ударников и рабочих на ударные темпы по ликвидации прорыва.

Организация труда, налаживание пропильной постановки работы козрасчетных бригад. Совместно с посоветами провести массовую проверку улучшения быта ударника и представление лучших квартир и условий ударнику, общественное питание, зарплата и налаживание лучших условий в холостяцких бараках.

Включить профсоюзные массы в единый финансовый день.

2. Обеспечить ко дню празднования открытие клубов и красных уголков, пополнение новой литературой библиотек, украшение с ярко-отражающими показателями выполнения программы.

3. Установить звуковое кино в клубе имени Ленина 1 ноября.

4. Организовать по группам на демонстрации карнаваль, с комсомольской орг. передвижные малые формы работы и украшение площади и братских могил где будет проходить митинг.

V. Пионеротряды

Провести проверку имеющихся комсомольских бригад по выполнению производственной программы каждой в отдельности и отдельного комсомольца, организация новых бригад и пополнение имеющихся, развертывание индивидуального посменного соревнования, мобилизация комсомольцев на решающий участок.

Проверка технических знаний (сдача зачета комсомольца на рабочее место). Развертывание сети технического обучения и марксистско-ленинского воспитания, взяя в основу решения 3-го пленума комсомола. Охватить каждого комсомольца учебой. Организация кружка изобретателей. Организовать массовую проверку постановления ЦК от 5 сентября 31 г., от 25 августа 32 года о нач. средней школе, от 25 апреля 32 г. и решение Крайкома от 25 марта 33 года о пионер-работе. Включиться в единый фин. день.

VI. Пионеротряды

Ко дню празднования 16-летия Октября иметь в пионеротряде стопроцентный охват соцсоревнованием и ударничеством, по борьбе за качество учебы, дисциплину, оживление работы ДСУ, развертывание кружковой работы, организация массового похода в производстве против прогулщиков, лодырей, пьяниц, вовлечение родителей в ударничество.

VII. Женделегатские собрания

1. По линии партпросвещения и политучебы комсомола в кружках и партшколах в течение октября проводится специальная заставка по проработке устава и программы партии, привлекая беспартийный рабочий актив — ударников, всемерно ведя работу по подготовке к чистке партии, а также и по проработке исторических событий 17 года борьбы партии и рабочего класса за свержение буржуазии. ЛЕНИН — организатор партии и октябрьских побед.

2. Для повышения политичности для районных партактива открыть КомВУЗ.

3. Ячейки ВКП(б) руководят развертыванием работ всех организаций и коллектива предприятияй по подготовке и проведению 16-й годовщины Октября.

VIII. Добровол. общества и организации

Организовать бригады по выполнению вольного приноса золота, проверки женского охвата в цехах, вовлечение женщин в советско-культурное строительство, развертывание массовой работы по вовлечению и созданию к 16-й годовщине Октября новых бригад женщин на производстве, широкий охват работниц ударничеством, развертывание и вовлечение женщин по ликвидации технической неграмотности и техниче ской обучение, перевод на более квалифицированные и руководящие хоз. работы.

Мобилизация женщин по проверке и улучшению работы детсадов, детлагов и развертывание новых точек.

VIII. Добровол. общества и организации

ОСОАВИАХИМ: Организует подготовительную работу на сдачу норм на значок «Готов к труду и обороне» и «Ворошиловский стрелок». Наметить конкретную программу к годовщине по стрелковой подготовке, развернуть массовую вербовку рабочих и работниц в члены ОСО, сбор членских взносов, организация ударных бригад на производстве имени ОСО.

ОДН: Общество долой неграмотность организует полный охват неграмотных и малограмотных в школы и ликпункты, вербовку к культармии и проведение семинаров, развертывает платную сеть. Проводит массовую вербовку в члены ОДН, сбор членских взносов и ликвидацию задолженности по взносам за прошлые годы.

ФИЗКУЛЬТВОСПИТАНИЕ: Наметить конкретный план подготовки по переходу на зимний сезон, вовлечь рабочую молодежь в сдачу норм «Готов к труду и обороне», развернуть массовую работу по охвату рабочих и работниц физподготовкой и проверку показателей физкультурниками на производстве.

Ответ редактор: СУМЦЕВ